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US Has Until at Least June 5 to Hammer Debt Ceiling
Deal Before Defaulting
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Americká ministryně financí Janet Yellenová v pátek prozradila, že
zákonodárci mají něco málo přes týden na to, aby vyřešili dohodu o
dluhovém stropu, než federální agentuře dojdou finanční prostředky
a začne nesplácet finanční závazky.

"Na základě nejnovějších dostupných údajů nyní odhadujeme, že
ministerstvo financí nebude mít dostatečné zdroje k uspokojení
vládních závazků, pokud Kongres nezvýší nebo nepozastaví dluhový
limit do 5. června," uvedla Yellenová v dopise předsedovi Sněmovny
reprezentantů Kevinu McCarthymu ( R. -CA).
Yellenová vysvětlila, že federální vláda má před sebou řadu velkých
plateb a ministerstvo financí již použilo některá ze svých posledních
zbývajících „mimořádných opatření“ k získání prostředků na
zaplacení těchto účtů.

„Naše předpokládané zdroje by nebyly dostatečné ke splnění všech
těchto závazků,“ řekla.

„Z minulých slepých uliček dluhového limitu jsme se naučili, že
čekání na poslední chvíli s pozastavením nebo zvýšením dluhového
limitu může vážně poškodit důvěru podniků a spotřebitelů, zvýšit
krátkodobé výpůjční náklady pro daňové poplatníky a negativně
ovlivnit úvěrový rating Spojených států. Státech,“ pokračovala
Yellenová. "Ve skutečnosti jsme již byli svědky výrazného nárůstu
výpůjčních nákladů ministerstva financí u cenných papírů se
splatností začátkem června."

"Pokud Kongres nezvýší limit dluhu, způsobilo by to vážné potíže
americkým rodinám, poškodilo by to naši globální vedoucí pozici a
vyvolalo by to otázky ohledně naší schopnosti bránit naše zájmy
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národní bezpečnosti. Nadále vyzývám Kongres, aby chránil plnou
víru a kredit." Spojených států tím, že budou jednat co nejdříve,“
řekla Yellenová.

Ameriky
Konečné odpočítávání: Ekonomové Goldman Sachs očekávají
selhání USA do 9. června
před 16 hodinami

Šéf ministerstva financí předtím dal zákonodárcům lhůtu do 1.
června, do které mají uzavřít dohodu o zvýšení dluhového stropu.

Její varování přichází jen několik hodin poté, co ekonomové z
Goldman Sachs, druhé největší banky světa, oznámili svůj závěr , že
federální vláda má dostatek peněz na zaplacení svých účtů pouze
do 9. června. Pokud se do té doby nezvýší dluhový strop a přivlastní
si nové prostředky , pokladna vyschne a USA nesplatí svůj dluh.
Dluhového stropu bylo dosaženo v lednu, ale Republikány
kontrolovaná sněmovna v čele s McCarthym odmítla strop zvýšit,
protože vycítila příležitost přimět demokraty, aby souhlasili s
rozpočtovými škrty, které by jinak odmítli. Americký prezident Joe
Biden už měsíce odmítal podepsat jakýkoli zákon, který by spojoval
rozpočtové škrty se zvýšením dluhového stropu, a McCarthy mu
podobně odmítl předat návrh zákona bez nich.

Přesto rozhovory pokračovaly , přičemž americká média v pátek
informovala, že Biden a McCarthy se blíží k dohodě, ale několik
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klíčových problémů zůstalo nevyřešeno, včetně omezení plánů na
najmutí více auditorů Internal Revenue Service (IRS), zastavení
diskrečních výdajů mimo obranu. od zvýšení nad úroveň z roku 2023
a zda by dohoda zvýšila dluhový strop na jeden nebo dva roky.
Pokud USA nesplní svůj dluh, pravděpodobně to vážně poškodí
jejich úvěrový rating. Jak poznamenala Yellen, úvěrový rating USA
byl v roce 2011 snížen, a to navzdory tomu, že se jen těsně vyhnuly
nesplácení, protože zákonodárci čekali na dohodu během několika
hodin.

Navzdory nebezpečí Yellenová při páteční konzultaci podle článku IV
s generální ředitelkou Mezinárodního měnového fondu (MMF)
Kristalinou Georgievovou „zaznamenala odolnost americké
ekonomiky tváří v tvář globálním protivětrům“.
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